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Lausunto hallituksen esitysluonnokseen laiksi tuloverolain muuttamisesta 
 

Valtiovarainministeriö on pyytänyt Suomen Ammattiliittojen Keskusjärjestö 
SAK ry:ltä lausuntoa hallituksen esitysluonnoksesta, joka koskee 
tuloverolain muuttamista. 
 
Hallituksen esitysluonnoksessa ehdotetaan otettavaksi tuloverolakiin 
säännökset metsätilan sukupolvenvaihdoksen johdosta suoritettavan 
lahjaveron perusteella myönnettävästä vähennyksestä.  
 
Metsälahjavähennyksen saisi tilan metsämaan arvon 40 000 euroa 
ylittävältä osalta. Kuitenkin, jos arvo jää mainittua määrää pienemmäksi, 
mutta metsämaan pinta-ala ylittää 100 hehtaaria, vähennyspohjaa 
muodostuisi pinta-alan 100 hehtaaria ylittävältä osalta. Verovuonna 
tehtävän vähennyksen enimmäismäärä olisi 195 000 euroa, ja vähentää 
voisi enintään 50 prosenttia metsätalouden puhtaasta pääomatulosta. 
Vähennyksen vähimmäismäärä olisi 1 500 euroa. 
 
Metsälahjavähennyksen arvioidaan alentavan tuloverokertymää 
vuositasolla kymmenen ensimmäisen vuoden aikana keskimäärin 10 - 15 
miljoonalla eurolla.  
 
SAK ei pidä ehdotettua metsälahjavähennystä toteuttamiskelpoisena 
vaihtoehtona. Metsälahjavähennyksen toteutuminen voi nostaa 
metsäkiinteistöjen kauppahintoja, kun verotuki siirtyy hintoihin. Tämä toimii 
vastoin tilakoon kasvattamispyrkimystä.  
 
Metsäomaisuuden arvot ovat jo nykyisin usein huomattavasti perintö- ja 
lahjaverotuksessa muuten käytettäviä käypiä arvoja alempia.  
Metsäomaisuuden lahjaverotuksen huojentaminen asettaisi lahjana 
siirtyvän metsäomaisuuden ja muun tyyppisen omaisuuden vielä entistäkin 
epätasa-arvoisempaan asemaan.  
 
SAK:n mielestä puun tarjontaa voidaan lisätä tehokkaimmin ja 
taloustilanteen kannalta parhaiten ottamalla käyttöön vero tai maksu, jonka 
saa vähentää puun myyntitulosta.  
 
Suomen Ammattiliittojen Keskusjärjestö SAK ry 

 
 
 
 


